
21/06/2024

Αφιερωμένη στην Κρήτη η Ναυτική Εβδομάδα 
Βόλου 2025
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

« Ψάχνω τα λόγια για να βρω το μυστικό να είπω ποιο θα ναι 
το αφιέρωμα του χρόνου τέτοιο μήνα κι’ ακούω λύρα να λαλεί, 
Λυράρη να φωνάζει και να τραγουδεί» !!! Μ’ αυτό το ξεχωριστό 
τρόπο και με μια μαντινάδα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος ανακοίνωσε την περιοχή που θα είναι 
αφιερωμένη η Ναυτική Εβδομάδα Βόλου το 2025 και δεν είναι 
άλλη από την Κρήτη.

Με τα έντονα πολιτιστικά χρώματα της Κύπρου ολοκληρώθηκε η 5η Ημέρα της 
Ναυτικής Εβδομάδας 2024, στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στην Παραλία του Βόλου, στο τέλος της εκδήλωσης ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, γεμάτος συγκίνηση και χαρά 
εξέφρασε την ικανοποίησή του για τις εκδηλώσεις τονίζοντας: «Όταν ξεκινούσαμε 
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αυτό το ταξίδι, πέρυσι τέτοιο καιρό, όπου αναγγείλαμε ότι η Ναυτική Εβδομάδα 
Βόλου 2024 θα αφιερωθεί στην Κύπρο μας συνειδητοποιήσαμε ότι θα είναι ένα 
αφιέρωμα όπου θα συμπίπτει με τα 50 χρόνια κατοχής της Κύπρου. Ένα αφιέρωμα 
όμως που δεν ολοκληρώνεται σήμερα, αλλά θα το «ταξιδεύουμε» μέχρι τον 
Δεκέμβριο με διάφορες εκδηλώσεις που σκοπό θα έχουν να ενημερώσουμε τους 
νέους μας για το τι συνέβη τότε, να δούνε τι έφταιξε, γιατί φτάσαμε σε αυτό το 
σημείο και να κρατήσουν ζωντανή την ελπίδα για το μέλλον, όπως κάνουν και οι 
Κύπριοι αδελφοί μας που παρέλασαν αυτές τις ημέρες στο Φεστιβάλ της Ναυτικής 
εβδομάδας».
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Η 5η ημέρα περιελάμβανε μια αναπαράσταση Παραδοσιακού Κυπριακού Γάμου 
«Ώρα καλή τζε ώρα χρυσή, τζε ώρα ευλογημένη, τουντην δουλειάν που αρκέψαμεν 
να βκει στερεωμένη» από την ομάδα του Στέλιου Ανδρέου Χρυσηλίου «Η 
Μυριανθούσα Κύπρος», όπου παρουσίασαν τα έθιμα του παραδοσιακού κυπριακού 
γάμου τα οποία αποτελούν σημαντικό πλούτο της κυπριακής παράδοσης, καθώς 
μέσα σε αυτά υπάρχει έντονη η χριστιανική ορθόδοξη παρουσία σε όλο το 
τελετουργικό των εθίμων του γάμου με το σημείο του Τιμίου Σταυρού με το 
κόκκινο μαντήλι με το κάπνισμα δηλ. το λιβάνισμα με αγιασμένα φύλλα ελιάς 3 
φορές πάνω από το κεφάλι του αντρόγυνου ακόμη και στο ράψιμο του στρώματος 
….«Σήμερα λάμπει ο ουρανός σήμερα λάμπει η μέρα σήμερα στεφανώνεται αετός 
την Περιστέρα…..»
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Αμέσως μετά ακολούθησαν χοροί και σκοποί της Κύπρου από την Φοιτητική Ένωση 
Κύπρου & γλέντι με παραδοσιακούς σκοπούς από όλη την Ελλάδα με την Ορχήστρα 
«ΘΑΜΥΡΙΣ» και κεράσματα από τον Σύλλογο Ζαχαροπλαστών Μαγνησίας 
(ΣΥ.ΖΑ.Μ.) που προσέφερε εξαιρετικά προϊόντα παραγωγής των μελών του.






















